



АТОМНИК України

№24 (1019) 18 червня 2020 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

21 ЧЕРВНЯ — ДЕНЬ МЕДИЧНОГО ПРАЦІВНИКА



Шановні медики!

З нагоди професійного свята — Дня медичного працівника — урочисто вітаю всіх, хто працює на терені подвигів карантинних заходів. У такій ситуації, найперше, ми маємо подякувати представникам найгуманнішої професії, які виконують свої службові обов'язки, ризикуючи власним життям і здоров'ям, роблять усе, щоб не допустити вибуху коронавірусної хвороби. Всі наші «атомні» медики — чуйні, добрі й компетентні фахівці, які регулярно проводять профілактичну роботу, періодичні медогляди персоналу галузі, є членами бригад аварійного реагування/ситуації, надають вчасну та якісну меддопомогу працівникам, членам їхніх родин, мешканцям міст і зон розташування атомних підприємств.

Медики у цій коронавірусній боротьбі на передовій, цілодобово невтомно виконують свою роботу у небезпечних умовах. Атомпрофспілка України на початку квітня цього року надала своїм первинкам медзакладів більш як один мільйон гривень безповоротної фінансової допомоги для забезпечення медпрацівників найнеобхіднішими захисними засобами та обладнанням. До цієї благородної справи солідарно долучилися профкоми підприємств та організацій галузі.

Захист медичних працівників, котрі як ніхто зараз заслуговують на всенародну подяку, має бути пріоритетом, і держава має приділити підвищену увагу до умов їхньої праці та гідного соціального забезпечення.

Хочеться ще раз висловити щиросердні слова вдячності колективам наших лікарень, персонально кожному медичному працівникові за відданість справі, унікальну людяність і високу відповідальність за здоров'я людей.

Бажаю вам, дорогі колеги-односпілчани, друзі, всіляких гараздів, здійснення заповітних мрій і нових звершень. Бережіть себе і будьте здорові й у безпеці!

З глибокою пошаною

Голова Атомпрофспілки України

Валерій МАТОВ



КРИЗОВА СИТУАЦІЯ В АТОМНІЙ ЕНЕРГЕТИЦІ



ХАЕС відвідала народний депутат України

З робочою поїздкою на Хмельницькій АЕС побувала народний депутат України Олена Копанчук, яку стурбувала кризова ситуація в атомній енергетиці держави.

Народна депутатка від Хмельниччини, яка пройшла у Верховну Раду по 189-му виборчому округу, побувала на проммайданчику, відвідала машинне відділення першого енергоблока, зустрілася з керівництвом ХАЕС. Під час зустрічі з генеральним директором ВП ХАЕС Андрієм Козорою вона обговорила питання виробничої діяльності підприємства, наявних диспетчерських обмежень потужності атомних блоків, функціонування ринку електроенергетики.

Олена Копанчук увійшла до складу нещодавно створеного у парламенті міжфракційного депутатського об'єднання «За розвиток атомної енергетики», головною метою діяльності якого — захистити атомну енергетику України.

«Ми тримаємо на контролі питання роботи АЕС. Добре усвідомлюємо, які наслідки можуть бути від обмеження потужності АЕС, адже жителі міста напряму залежать від роботи атомної станції. Крім того, така неефективна робота в умовах

диспетчерських обмежень призводить до збільшення собівартості кіловат-години», — зазначила Олена Копанчук. На зустрічі з журналістами корпоративних ЗМІ народний депутат зауважила, що отримала від керівництва АЕС інформацію про стан справ з перших вуст, нагромадило питання виробничої діяльності підприємства, наявних диспетчерських обмежень потужності атомних блоків, функціонування ринку електроенергетики.

Робоча поїздка сприяла виробленню попередніх рішень, які дозволять АЕС працювати на повну потужність, генерувати найдешевшу та екологічно чисту електроенергію, забезпечать нездорощання електроенергії для населення.

Насамкінець нардеп поділилася враженнями від відвідин найпотужнішого стратегічного енергетичного підприємства Хмельниччини, висловила задоволення позицією керівництва, оцінює ситуацію, баченням подальшого розвитку ХАЕС та галузі в цілому.

Захистити атомну енергетику України і врятувати міста-супутники

У парламенті створено міжфракційне депутатське об'єднання «За розвиток атомної енергетики». До роботи в ньому долучилися представники різних депутатських фракцій і груп, а також народні депутати-мажоритарники, обрані від тих регіонів, де розташовані українські атомні електростанції та їхні міста-супутники.

Як зазначив ініціатор створення і співолова депутатського об'єднання, голова Комітету Верховної Ради з питань енергетики та ЖКП Андрій Герус, депутати зрозуміли: чекати більше не можна — потрібно рятувати НАЕК «Енергоатом», АЕС та міста-супутники. За його словами, сьогодні на ринку атомної енергетики штучно створено умови, за яких три енергоблоки українських АЕС виведені в холодний резерв, а роботу ще п'яти енергоблоків обмежено. Тобто «Енергоатом» не може працювати на повну силу, і це впливає не тільки на фінансовий стан державної компанії, а й на розвиток економіки країни в цілому.

«Енергоатом» — це не тільки сплата податку на прибуток, а й дивіденди від прибутку, що спрямовуються до державного бюджету, — пояснив Герус. — Торік тільки ці два платежі від Компанії становили близько 8 млрд грн. Ці кошти потім використовуються на розвиток освіти, медицини, на будівництво українських доріг та забезпечення української армії. Тому ми поставили перед собою мету захищати інтереси державної компанії «Енергоатом» та української атомної енергетики в цілому».

Співоловами міжфракційного депутатського об'єднання стали, зокрема, народні депутати, яких було обрано в регіонах розташування українських АЕС. Віктор М'ялик, член депутатської групи «За майбутнє», обраний до Верховної Ради по мажоритарному округу, до якого належить і Вараш — місто-супутник Рівненської АЕС, — переконаний у тому, що уряд і Міністерство енергетики мають скоригувати політику стосовно атомної енергетики.

(Закінчення на 2-й стор.)

ЛІТНІЙ ВІДПОЧИНОК-2020

На вартість путівок карантин не вплинув

Більшість працівників Южноукраїнського енергокомплексу звикли проводити літню відпустку біля моря чи в горах: у санаторіях, пансіонатах, на базах відпочинку. Чому б ні? Адже кожен має право на пільгову путівку. Цього року коронавірус, що спричинив карантин світового масштабу, відкоригував наші плани. Як саме в нинішніх умовах буде організовано літній відпочинок працівників ЮУАЕС, розповідає голова Южноукраїнської об'єднаної організації профспілки Сергій СНИТКОВ:

— За укладеними договорами кількість путівок мала б бути на рівні минулого року. У 2019-му було придбано 634 путівки у санаторії, 447 —

у дитячі оздоровчі табори та 2028 — на бази відпочинку і в пансіонати. Цьогоріч таких показників навряд чи вдасться досягти. Кількість заїздів скорочено, їх початок відтерміновано. На Закарпатті, де розташовані дитячий табір «Водограй» (с. Чинадієво) та санаторій «Сонячна долина» (с. Поляна), місцеві органи влади поки що взагалі не дали дозволу на відкриття оздоровчих закладів. Проте профспілковий комітет намагається знайти вихід із ситуації.

З 1 червня ми розпочали реалізацію путівок на бази, які підтвердили свою готовність працювати в нових санітарних умовах, виконувати вимоги МОЗ України та отримали відповідні дозволи на свою роботу. Першим,

з 11 червня, відпочивальників приймає пансіонат «Рута» (с. Затока). Ми поновили співпрацю з базою «Чорноморська перлина» (с. Лебедівка, або, як звикли називати наші працівники, Базар'янка). Там заплановано заїзди з 20 червня. З 22 червня розпочнуть працювати «Оранж» (м. Залізний порт) та з 24 червня «Мілленіум-холл» і «АннСвет» (с. Коблеве). «Оранж» і «АннСвет» пішли нам назустріч і об'єднали по два перші заїзди, які мали бути з 14 і 24 червня. Тож кількість відпочивальників там подвоїться. Технічно це можливо, — запевняє адміністрація закладів. Вільних номерів достатньо, комфортні умови будуть забезпечені.

(Закінчення на 2-й стор.)

ПРОФЕСІОНАЛІЗМ, ОСОБИСТІСТЬ, ЛЮДЯНІСТЬ

Цінують за безпековий світогляд з питань охорони праці

Технічного інспектора праці ЦК Атомпрофспілки Віктора Гружеского знають, насамперед, як людину привітну. Завжди з посмішкою, в доброму гуморі, з готовністю до спілкування... Такі люди складають про себе враження, що вміють хмарити розвести руками.

28 років пропрацював Віктор В'ячеславович на виборній посаді. З вересня 1996 року — інспектором проф-

спілкового комітету ВП «Запорізька АЕС» з охорони праці, з квітня 2002-го був обраний головою первинної профорганізації працівників профкому ВП ЗАЕС, з червня 2004 року — працює головним фахівцем-технічним інспектором праці відділу колективно-договірної та правової роботи Атомпрофспілки України. В лютому 2007-го знову був обраний головою профкому первинної профорганізації працівників профкому ВП ЗАЕС. Загальний стаж роботи — 41 рік. Із них на Запорізькій АЕС — 23 і 15 — в ЦК Атомпрофспілки.

Коли розповідаєш про людину, хочеться висвітлити її здобутки. Віктор В'ячеславович з 1994 року по 2020 рік входив до складу комісії з розробки проекту колективного договору ВП ЗАЕС. Як представник профспілкового комітету відповідав за розділ «Охорона праці». Постійно надавав пропозиції, контролював виконання зобов'язань колдоговору. На засіданнях робочої комісії брав участь у розробці проектів розділу «Охорона праці» колдоговору. Проводив навчання профактиву ВП ЗАЕС, був членом лекторської групи профкому.

Нещодавно Віктор В'ячеславович вийшов на заслужений відпочинок. Колеги кажуть, що він з тих людей, які з часом мають вирішальний вплив на формування певного світогляду. Довгі роки співпраці з Віктором В'ячеславовичем, уважною та чуйною людиною, спеціалістом з великої літери, привели цілу когорту персоналу, громадських інспекторів з охорони праці підрозділів атомної станції до зміни світогляду на питання з охорони праці.

З властивою йому відповідальністю, наполегливістю, а в якихось моментах і прискіпливістю людини, яка через власний досвід ще в молодості дізналася, що таке особиста безпека. І те, що культура виробництва та організована система охорони праці на підприємстві рятує персонал не тільки від порушень, а й від травматизму. Часто допомагав людям, які потрапили у надзвичайно скрутні ситуації.

Про таких кажуть: вони працюють з вогником, віддаючи справи всього себе. Колеги бажають йому здоров'я й гарного настрою. Авжеж, Вікторе В'ячеславовичу, посмішка вам личить.

Юлія ТКАЧУК



ЛІТНІЙ ВІДПОЧИНОК-2020

На вартість путівок карантин не вплинув

(Закінчення. Початок на 1-й стор.)

Які в минулі роки, за рахунок профспілкового комітету НАЕК «Енергоатом» ми отримали путівки в пансіонат «Золотий Берег» (м. Бердянськ). Уже є бажання на перший заїзд. І далі нам надаватимуть по декілька номерів кожні 12 днів.

Щодо санаторно-курортного лікування — гарантовано готовий приймати відпочивальників санаторій «ДіАнна» (с. Східниця). Наразі ми розглядаємо запит, поданий до профкому, аналізуємо потребу у лікуванні і направляємо туди людей. Після 10 червня відкрився санаторій «Віват» (м. Моршин). Щодо оздоровчих закладів популярного курорту Трускавець, думаю, вони запрацюють не раніше липня.

Розумію, що батьків хвилює дитячий відпочинок. Про табір «Водограй» поки що нічого сказати не може.

Навіть якщо він запрацює, для нас може виявитися проблемою доплатлення дітей залізничним транспортом у нових умовах. А ось «Сузір'я Таврії» (м. Скадовськ) готове прийняти дітей з 23 червня. Щоб компенсувати втрачений заїзд, ми збільшили кількість путівок. Замість 35 придбали по 50 путівок на одну зміну. Всього їх буде три. Для малюків пропонуємо денний табір на базі ОРК «Іскра». Там одночасно зможуть прийняти по 25 дітей віком від 6 до 10 років протягом трьох змін.

Атомна електростанція також пропонує працівникам відпочинок на власній базі «Дружба», що в селі Рибаківка. Заїзди розпочнуться з 19 червня. Необхідна інформація щодо графіка заїздів, вартості, порядку оформлення путівок розміщена на електронній дошці оголошень підприємства.

Закордонного відпочинку цього року, скоріш за все, не буде. Європа ще не готова приймати туристів з України без тестування або двотижневої ізоляції. Щодо вітчизняних пансіонатів та санаторіїв — жодних додаткових довідок про стан здоров'я там не вимагають. Проте висувають низку правил щодо поведінки та гігієни, яких слід дотримуватися.

На вартість путівок карантин не вплинув. Деякі з них здорожчали, але не суттєво, до 10%. В основному через підвищення цін на продукти харчування.

Звертаю увагу, що за новими правилами придбати путівку необхідно не пізніше, ніж за 10 календарних днів до заїзду. І відправляти на відпочинок замість себе іншу особу суворо заборонено.

Розмову записала
Олена РЕЗНИК

До теми

11 червня відбулася Всеукраїнська селекторна нарада та засідання центрального міжвідомчого штабу з координації організації та проведення оздоровлення і відпочинку дітей у 2020 році, до складу якого входять представники заінтересованих міністерств та відомств, а також Федерації профспілок України.

Відкрив нараду заступник міністра соціальної політики України Борис Лебедєв, який у своєму виступі зазначив про необхідність створення безпечних умов для перебування дітей у дитячих оздоровчих закладах, зокрема дотримання санітарно-епідеміологічних норм.

Головний санітарний лікар України, заступник міністра охорони здоров'я України Віктор Ляшко поінформував, що міністерством розробляються рекомендації щодо організації протиепідеміологічних заходів для дитячих оздоровчих закладів під час оздоровлення та відпочинку дітей на період карантину та після його скасування.

Також було зазначено, що ситуація в кожному регіоні різна, тому й питання щодо часу відкриття дитячих оздоровчих закладів вирішуватиметься по кожному із них індивідуально. Перевагу буде віддано тим із них, які зможуть надавати оздоровчі, а не тільки відпочинкові послуги.

На селекторній нараді порушувалося питання щодо можливого здешевлення вартості путівки, зокрема через звільнення дитячих оздоровчих закладів від сплати податку на землю і нерухоме майно, встановлення пільг на комунальні послуги, оплати електроенергії. У Міністерстві соціальної політики України сподіваються, що зробити це буде можливим завдяки запропонованому міністерством проекту закону про це.

Представники обласних та Київської міської державних адміністрацій доповіли про заходи, вжиті місцевими органами виконавчої влади щодо організації оздоровчої кампанії 2020 року.

Департамент профспілкового руху та зв'язків з громадськими організаціями ФПУ

КРИЗОВА СИТУАЦІЯ В АТОМНІЙ ЕНЕРГЕТИЦІ

Захистити атомну енергетику України і врятувати міста-супутники

(Закінчення. Початок на 1-й стор.)

«Політика уряду свідчить: атомна енергетика сьогодні не просто не в пріоритеті у державі, вона не захищена, — коментує народний депутат. — І це дуже дивно, адже атомні електростанції — це виробники найдешевшої і найекологічнішої електрики». За словами М'ялика, в Кабміні мають зрозуміти, що АЕС — це ще й бюджетотворюючі підприємства для цілих областей. «Мешканці міст-супутників фактично на 100% залежать від безперервної роботи АЕС, — підкреслює Віктор М'ялик. — Тільки вдумаємося у ці цифри: 11 тисяч людей працюють на Запорізькій АЕС, майже 8 тисяч — на Рівненській АЕС, більш як 7 тисяч — на Южно-Українській АЕС та майже 5 тисяч — на Хмельницькій АЕС. До чого призведе штучне скорочення потужностей атомних електростанцій? Зниження заробітних плат, скорочення видатків та соціальних відрахувань, безробіття, підвищення собівартості кіловат-годин і, як наслідок, зростання тарифів».

З колегою погоджується член парламентської фракції «Слуга народу» Артем Чорноморов, обраний до парламенту по 131-му мажоритарному округу, до якого належить місто-супутник ЮАЕС — Южноукраїнськ. Він переконаний: зупинення енергоблоків АЕС завдасть

величезної шкоди населенню та промисловості регіонів розташованих атомних електростанцій. «Ця політика заганяє в борги АЕС, що не можуть повноцінно виконувати виробничі програми, — коментує депутат. — Щодня державна компанія втрачає десятки мільйонів гривень через штучні обмеження. Таким чином, страждають не тільки працівники та місцеві бюджети міст-супутників, а й бюджет всієї держави. Артем Чорноморов закликає: найперше завдання міжфракційного депутатського об'єднання — вимагати від уряду термінового перегляду енергобалансу в бік збільшення частки саме атомної генерації».

Своїх колег підтримала і представниця у Верховній Раді мешканців 30-кілометрової зони спостереження Хмельницької АЕС Олена Копанчук: «Ми добре усвідомлюємо, які наслідки можуть бути від обмеження АЕС, адже міста напружені залежать від роботи атомної електростанції. Крім того, така неефективна робота на зниженій потужності призводить до збільшення собівартості кіловат-години». Народна депутатка закликала колег разом консолідовано вимагати від Уряду застосування всіх дій щодо недопущення зниження потужності на АЕС.

У ВЕРХОВНІЙ РАДІ УКРАЇНИ

Збільшено деякі соціальні виплати

Парламент збільшує соціальні виплати для дітей з інвалідністю, а також дітям, які перебувають під піклуванням або опікою. Депутати прийняли відповідний законопроект. Крім усього іншого, в ньому будуть чітко прописані правила надання допомоги малозабезпеченим сім'ям з дітьми та самотніми матерями.

Зокрема, діти, які перебувають під піклуванням або опікою, отримуватимуть допомогу в розмірі 2,5 прожиткового мінімуму. При цьому діти-інваліди, які теж перебувають під піклуванням або опікою, зможуть розраховувати на допомогу в розмірі 3,5 прожиткового мінімуму. Однак державну допомогу при народженні першої та кожної наступної дитини парламентарії вирішили не підвищувати.

Сім'ї зможуть розраховувати на допомогу в розмірі 41000 гривень, при цьому одноразова допомога буде виплачуватися в розмірі 10320 гривень. Решту суми виплатять протягом трьох років рівними частками.

Згідно із законопроектом, на соціальну допомогу можуть розраховувати «самотні особи, які досягли 80-річного віку і які за висновком лікарсько-консультативної комісії потребують постійного стороннього догляду і одержують пенсію».

КУЛЬТУРА БЕЗПЕКИ АЕС

Відновили повноцінне навчання

На початку червня на Рівненській АЕС відновився повноцінний процес навчання та підтримки кваліфікації ліцензованого персоналу, зокрема оперативників середньої та вищої ланки. Майже всю весну вони змушені були підтримувати належний рівень своїх знань дистанційно та обходитись без практичних занять на повномасштаб-

них тренажерах PMT-440 та PMT-1000. Хоча були й винятки — не всі обмежили у доступі до практики. Докладно про всі нюанси навчання оперативників Рівненської АЕС під час карантину розповів Валерій Васильєв — начальник відділу підготовки оперативного персоналу навчально-тренувального центру (НТЦ).



— Під час карантину проводилася підтримка кваліфікації всього старшого оперативного персоналу шляхом дистанційного навчання з теоретичної частини, запланованої на перше півріччя 2020 року, — розповів Валерій Васильєв. — Навчальні матеріали виклалися на сайті НТЦ, а оперативники вивчали й опрацьовували цей матеріал самостійно, з робочих місць чи з дому. Для тих, хто не мав доступу до сайту, ми організували навчальний процес у НТЦ (з дотриманням усіх необхідних карантинних заходів): надавали кожному працівнику окремих кабінет, де він самостійно ознайомлювався за комп'ютером з навчальним матеріалом. Потім, після завершення дистанційного навчання, оперативники проходили вихідний конт-

роль рівня знань у вигляді тестів, використовуючи для цього комп'ютерну навчальну систему Web АСПЕКТ. Перевірка знань здійснювалася також дистанційно.

Незважаючи на те, що для більшості оперативників опція занять на PMT була недоступною, для деяких усе-таки зробили винятки: в індивідуальній формі до тренувань на повномасштабних тренажерах були допущені декілька оперативників. Йдеться про тих працівників, яким надійшов час подання документів для продовження їхньої ліцензії. Як повідомив Валерій Васильєв, підтверджувати відповідність кваліфікації оперативного персоналу ліцензійним вимогам необхідно раз на два роки.

Вимушений частковий простій PMT було використано з користю.

— У приміщеннях, де розташовані повномасштабні тренажери, провели плановий ремонт системи вентиляції, — розповів заступник начальника НТЦ з технічних засобів навчання Микола Павлюк. — Також триває робота з приведення у відповідність усіх параметрів PMT-440 і PMT-1000 для навчання оперативного персоналу ПАЕС за методологією СРО

(«Conduct of Crew Performance Observation»). Навчання персоналу та контроль знань за цією методологією є обов'язковою умовою для проходження перевірки ВАО АЕС, — зауважив Микола Павлюк.

Відновлення занять на повномасштабних тренажерах дозволить повноцінно завершити навчальний цикл з підтримання кваліфікації вищого оперативного персоналу, який змістився через карантин.

Зважаючи на те, що епідеміологічна ситуація в нашому місті поки що не вирізняється позитивною динамікою зменшення кількості інфікованих COVID-19, навчання проводитимуть відповідно до карантинних вимог: групи не більше 10 осіб, дотримання маскового режиму та дистанції, обов'язкове вимірювання температури тіла персоналу, який навчається.

Олена РОМАНІК

Фото Надії ТИМОФЕЄНКО

На фото: Відновлення підтримання кваліфікації оперативного персоналу на PMT-1000 проводиться з дотриманням усіх карантинних заходів. На передньому плані — начальник зміни ТЦ-2 Олексій ВОЙТЮК

ПОВІДОМЛЯЄ ДАЗВ



Тестування тепловізійної системи

У рамках пілотного проєкту з раннього виявлення пожеж із використанням технології оптичного та тепловізійного позиціонування у Чорнобильській зоні відчуження було проведено тестування.

За словами директора ДСП «Північна Пуца» Романа Кізона, тепловізійну систему було встановлено у рамках договору про науково-технічну співпрацю між ДСП «Північна Пуца» та компанією «Інженіринг-Аналітика».

Зокрема, у рамках тестування було організовано осередки контролюваного займання на різних відстанях, щоб протестувати, як швидко тепловізійна система на об'єкті «Чорнобиль-2» зафіксує загоряння. Також під час тестування відбувалося налаштування обладнання до підвищення температурних режимів.

«Система позиціонування оснащена 49-кратним оптичним зумом та тепловізійною камерою, які працюють разом, а в разі виявлення осередку підвищення температури дають оператору можливість візуально впевнитись у займанні. Система позиціонується як система раннього виявлення займань, і ми сьогодні переконалися в тому, що осередку можемо виявити пожежу на ранньому етапі», — повідомив керівник проєкту систем безпеки «Інженіринг-Аналітика» Микола Шевченко.

Після фіксування підвищення температури до диспетчерського пункту надходить звуковий сигнал.

Як повідомив Євген Кирилюк, заступник начальника відділу охорони та захисту лісу ДСП «Північна Пуца», тепловізійна система працює навіть в умовах сильного задимлення, а також темної пори доби, що дасть змогу диспетчеру моніторити ситуацію 24/7.

Підвищення температурного режиму фіксується на відстані до 10 км.

За словами директора ДСП «Північна Пуца» Романа Кізона, після завершення усіх етапів тестування та вивчення усіх можливостей системи буде прийнято рішення про можливість установа такого обладнання у зоні відчуження.



ЖИВА БІБЛІОТЕКА

Букросинг по-чорнобильськи

За період карантину багато хто з нас навчився усвідомленіше витратити власний час, став більше читати, вивчати різні предмети он-лайн, отримувати знання з відеоуроків, займатися саморозвитком. Це той невеликий позитив, що дала нам пандемія вірусу COVID-19.

Щодня сотні співробітників Чорнобильської АЕС по 90–100 хвилин проводять у електропотязі, добираючись зі Славутича до промислового майданчика і назад.

Для мотивації персоналу до самоосвіти під час проїзду маршрутом «Славутич — Семиходи — Славутич», а також з метою формування корпоративної культури на підприємстві стартував проєкт «Жива бібліотека». Це модифікований варіант букросингу — громадського руху, заснованого на обміні літературою за принципом соціальних мереж.

На полицях, розташованих на платформі «Семиходи», вже розміщена перша порція художньої та розвивальної літератури для вільного використання та обміну. Для зручності читачів книги забезпечені формуляром (задня внутрішня обкладинка), що містить оцінку, відгуки та коментарі про текст від попередніх читачів.

Взяти участь у проєкті та поповнити «живу бібліотеку» може кожен бажаючий.



Існування профспілкового руху в Україні — це ознака рівня цивілізованості держави

МІЖНАРОДНА СОЛІДАРНА ПІДТРИМКА І СПІЛЬНІ ДІЇ

ПОВЕРНУТИ АНТИПРОФСПІЛКОВИЙ ЗАКОНОПРОЕКТ №2681 НА ДООПРАЦЮВАННЯ

Про таке завдання для профспілок йшлося на робочій онлайн-зустрічці керівництва ФПУ, всеукраїнських профспілок та структурних підрозділів ФПУ з керівниками Міжнародної конфедерації профспілок, Пан'європейської регіональної ради МКП, Європейської конфедерації профспілок, Вашингтонського офісу МКП, який опікується питаннями діяльності міжнародних фінансових інститутів та Міжнародної організації праці.

Метою зустрічі, що відбулася 10 червня у Будинку спілок у Києві, було визначено координацію дій українських та глобальних профспілок, зарубіжних національних профцентрів для недопущення прийняття законопроекту «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо окремих питань діяльності професійних спілок) №2681».

У цій ситуації українські профспілки розпочали широкомасштабну інформаційну кампанію проти намагання представників провладної більшості протягти антипрофспілкові законодавство у парламенті.

«Це їм не вдасться! — наголосив Г. Осовий. — Наше завдання повернути законопроект до профільного комітету Верховної Ради України для доопрацювання за участю профспілок і внести необхідні зміни та доповнення в інтересах працівників».

Павло Прудніков, заступник Голови Профспілки працівників атомної енергетики та промисловості України, запропонував розглядати порушене питання з точки зору порушення прав людини. І вважає, що дієву допомогу в питанні обстоювання права працівників на свободу об'єднання може надати Уповноважена з прав людини, з якою потрібно співпрацювати.

У виступах учасників онлайн-зустрічці наголошувалося, що МКП провела аналіз положень на відповідність міжнародним трудовим стандартам законопроекту №2681, свій висно-

вок дали юристи Спільного представницького органу профспілок, ГО «Трудові ініціативи», Міністерства юстиції, апарату Верховної Ради України. Всі вони одноставні — його не можна приймати, він абсолютно не відповідає міжнародним зобов'язанням України та чинному національному законодавству.

Усе це відбувається, незважаючи на те, що під петицією «Про не розгляд законопроекту №2681 як такого, що порушує права профспілок в Україні» було зібрано понад 25 тис. голосів і попри негативний висновок Головного науково-експертного управління Верховної Ради України. При тому, що це учергове нега-

До теми

11 червня керівники репрезентативних всеукраїнських об'єднань профспілок — члени СПО об'єднань профспілок на національному рівні ухвалили та підписали спільне звернення до Голови Верховної Ради України Д. Рашковського з приводу електронної петиції щодо законопроекту 2681.

Так, під час розгляду петиції з вимогою «не розглядати законопроект 2681, як антипрофспілковий», яка станом на 25 травня 2020 року на сайті ВРУ набрала більш як 25 тис. підписів, комітетом не дотримано вимог Закону, яким передбачено, що комітет, який визначено головним з підготовки і попереднього розгляду електронної петиції, має її розглянути на своєму засіданні, затвердити висновок про результати цього розгляду, а також підготувати проєкт відповідного акта Верховної Ради.

Натомість Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів формально розглянув зазначену електронну петицію, взявши її до відома, та рекомендував ВР законопроект №2681 прийняти в першому читанні за основу.

Прес-центр ФПУ

ОТСТОЯТЬ СВОИ ПРАВА

Ограничение возможностей формирования и работы профсоюзных организаций, национализация их собственности и пристальный контроль за деятельностью — такие законодательные новации украинского правительства предлагает на рассмотрение Верховной Рады. Категорически против законопроекта выступили не только все значимые украинские профобъединения и эксперты, но и международное сообщество, включая председателя МКП Шаран Барроу.

Прекратите любое дальнейшее рассмотрение антипрофсоюзных законопроектов, разработанных с нарушением международных трудовых норм, — такое требование направила Президенту Украины Владимиру Зеленскому Генеральный секретарь Международной конфедерации профсоюзов Шаран Барроу. По ее мнению, украинскому правительству, желающему внести правки в трудовое и профсоюзное законодательство, следует обсудить их с профсоюзами страны, а также обратиться за технической консультацией и помощью к Международной организации труда. Речь идет о законопроекте №2681, в конце мая рекомендованном проффильным комитетом Верховной Рады к рассмотрению в первом чтении.

В профсоюзах Украины этот документ называют антиконституционным. Профсоюзы также подчеркивают: многие пункты законопроекта нарушают международные обязательства Украины, противоречат конвенциям МОТ. В частности, предлагается: серьезно ограничить реализацию права на свободу объединения, лишит руководителей лиц права образовывать профсоюз или вступать в него, отменить обязанность работодателя предоставлять информацию, необходимую для ведения переговоров. Также законопроект предполагает создание нового госоргана, который возьмет на себя функции контроля за деятельностью профсоюзов. Кроме того, в соответствии с предлагаемыми нормами, национализируется вся принадлежа-

щая украинским профсоюзам собственность. Как подчеркивается в обращении главы МКП, именно правительство Украины отвечает перед Международной организацией труда за соблюдение своих обязательств.

На национальном уровне президент является гарантом Конституции Украины, а правительство не может пренебрегать своими национальными и международными обязательствами. Согласно букве и духу принципов свободы ассоциации, что лежит в основе Устава МОТ и Конвенции МОТ 1976 года о трехсторонних консультациях (№144), правительство Украины обязано обеспечить, чтобы законодательство, которое влияет на реализацию трудовых и профсоюзных прав, разрабатывалось с полным и содержательным привлечением представительств профсоюзов, отмечается в обращении.

«Мы призываем вас совместно с руководством украинского парламента прекратить любое дальнейшее обсуждение этого законопроекта, безотлагательно обратиться за технической консультацией и помощью в МОТ для анализа законопроекта, в то же время делая конкретные шаги для содержательных консультаций с представителями профсоюзами», — говорится в обращении главы МКП к Зеленскому. Шаран Барроу подчеркивает: любое дальнейшее продвижение законопроекта №2681 без полного и содержательного привлечения профсоюзов, а также его несоответствие международным трудовым

нормам и Конституции Украины повредит международной репутации Украины. Стоит отметить: против предлагаемых поправок законодательства выступило как внутриукраинское экспертное сообщество, так и международные эксперты. Документ критикуют не только украинские профсоюзы, но и Европейская конфедерация профсоюзов, Международная конфедерация профсоюзов и Международная организация труда. Законопроект не оценили даже в главном научно-экспертном управлении Верховной Рады. Специалисты управления, в частности, считают целесообразным после рассмотрения законопроекта №2681 в первом чтении вернуть его на доработку. Председатель Федерации профсоюзов Украины Григорий Осовой, комментируя законопроект во время дистанционного совещания с участием региональных профлидеров, заявил, что задача профсоюзов — вернуть скандальный документ на доработку еще до первого рассмотрения в парламенте. Внести значимые правки по уже утвержденным статьям будет гораздо труднее, считает профлидер. Осовой подчеркнул: профсоюзы Украины готовы отстаивать свои права во всех возможных законных форматах, в том числе организовывали массовые коллективные действия. Правда, их проведение возможно только после окончания карантина, введенного в стране из-за пандемии COVID-19. Митинги и пикеты в Киеве и регионах планируются проводить в конце июня.

Александр КЛЯШТОРИН

До теми

Від імені Європейської федерації профспілок громадського обслуговування (ЄФПГО) — визнаного соціального партнера на рівні ЄС, однієї з найбільших федерацій Європи, яка має 9 членських організацій в Україні, серед яких і Атомпрофспілка, до Президента України Володимира Зеленського звернувся Ян Віллем Гаудріан, генеральний секретар ЄФПГО.

У його листі повідомляється, що в Європі із занепокоєнням стежать за посліпним прийняттям законопроекту №2681 та інших законопроектів із трудового законодавства з порушенням відповідних міжнародних трудових стандартів.

«Ми вже мали нагоду висловити нашу стурбованість Уряду та Парламентові на початку цього року, коли ЄФПГО була представлена у складі європейської та міжнародної делегації профспілок у Києві. Тоді відбулися наші зустрічі з представниками Уряду, Парламенту, Омбудсмена України з прав людини, Представництва ЄС в Україні та офісу МОП, — йдеться у листі. — Уряд України дав нам зрозуміти, що він не наполягатиме на прийнятті зазначеного закону. А Парламенту знадобиться більше часу, у тому числі на обговорення з профспілками, щоб знайти вирішення цього питання. Однак 27 травня ц.р. законопроект №2681 був розглянутий профільним Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, що стало кроком на шляху до його прийняття як закону».

Європейські профспілки закликають В. Зеленського спільно з керівництвом Парламенту України сприяти вжиттю заходів з призупинення обговорення зазначеного законопроекту, звернутися за технічними консультаціями та підтримкою МОП щодо аналізу цього законопроекту.

«Ухвалення проєкту закону про профспілки №2681 без повного та конструктивного залучення профспілок, а також з недотриманням міжнародних трудових стандартів та Конституції України підірве репутацію України як надійного міжнародного та торгового партнера», — наголошено у листі.

Олексій КОРЕЦЬКИЙ

ПАМ'ЯТЬ ПРО ЗАГИБЛОГО КОЛЕГУ



На стадіоні «Шахтар» у смт Смолине профкомом шахти проведено турнір з футболу на кубок пам'яті воїна АТО Пашка Олександра Івановича, який загинув у серпні 2015 року.

ЗМІСТОВНИЙ ВІДПОЧИНОК АТОМНИКІВ ЗА ПІДТРИМКИ СОЦІАЛЬНИХ ПАРТНЕРІВ

Велосипед — не лише транспортний засіб

Велосипед є популярним серед атомників РАЕС, і не лише як транспортний засіб, а й як інструмент для пізнання світу, пошуку однодумців, як вид родинного відпочинку. Популярність велосипеду в останні роки серед працівників електростанції та мешканців її міста-супутника зростає через численну низку спортивних заходів, що включають й велоперегони.

Мотивуючим фактором до здорового способу життя на Рівненській АЕС є різноманітні спортивні заходи, що формують командний дух та творче конкурентне середовище. Все разом стимулює розвиток працівника як гармонійної особистості.

На РАЕС є своя команда велосипедистів «РАЕС TEAM», членом якої є генеральний директор Павло

Павлишин. Капітан команди «РАЕС TEAM» — працівник енергоремонтного підрозділу Олександр Кудрик зауважує, що команда бере активну участь у спортивному житті РАЕС, а також у всіх змаганнях для велолюбителів у країні. Географія масштабних спортивних заходів електростанції, таких, як напівмарафон «Забіг підградирнями», крос-кантріні «Перегони на Хомецькій»,

Міжнародний турнір з плавання на відкритій воді «Біле озеро», триатлон «Energy Sprint Triathlon», «Веломарафон 100 ВЕЛОwatt», охоплює й закордон.

Щодо останнього, то минулорічна велогонка підприємства, організована за підтримки адміністрації РАЕС, ОМ ППО підприємства, профспілкових комітетів РАЕС та ДП НАЕК «Енергоатом», об'єднала разом майже 200 велолюбителів. Такі заходи завжди феєричні та насичені позитивними емоціями. Нині ж всесвітня пандемія коронавірусу внесла свої корективи й у соціально-спортив-

ЕНЕРГОДАРУ — 50!

Місто славних традицій і досягнень

Історія міста почала відлік 12 червня 1970 року. Ця дата відбита на гранітному камені, встановленому півстоліття тому на перехресті доріг, що ведуть до міста і на теплову електростанцію. А з 23 листопада 1972 року тоді ще селище отримало назву Енергодар.

Звідусіль до міста їхала молодь — люди з різних республік, різних національностей будували енергетичні гіганти — Запорізьку теплову та атомну станції. Середній вік енергодарців на той момент становив 28 років. Місто енергетиків дихало молодістю і випромінювало завзятість.

Створювалися сім'ї. Перші записи у РАЦС з'явилися 1973 року: тоді в Енергодарі народилося 100 малюків. Реєструвати шлюби почали у 1975 році.

Будівельникам вдалося побудувати дійсно унікальне місто з, мабуть, єдиним у світі подібним потужним енерге-

тичним комплексом. Сьогодні площа міста-супутника Запорізької АЕС становить 63,5 квадратних кілометра.

В Енергодарі проживають 53,3 тисячі осіб. Найпоширеніша професія, звичайно ж, енергетик. На підприємствах міста працює понад 17,5 тисячі людей, 700 енергодарців — приватні підприємці.

Енергодар виховав титулованих спортсменів з пауерліфтингу, боксу, веслування на байдарках та каное, футболу, бойових мистецтв, плавання.

На творчих міжнародних та всеукраїнських конкурсах перемоги здобувають вихованці дитячих музичної та художньої шкіл, Центру дитячої та юнацької творчості, школярі перемагають в олімпіадах з усіх предметів, творчі колективи міста щороку отримують міжнародні та національні нагороди.

За 50 років Енергодар став важливим для краю економічним та культурним центром з талановитими й видатними мешканцями та славними традиціями і досягненнями.



не життя Рівненської АЕС. У 2020 році «Веломарафон 100 ВЕЛОwatt» мав відбутися 13 червня, та організатори заходу вирішили перенести велогонку на децю пізніший час. Нову дату оргкомітет пообіцяв повідомити вже найближчим часом, зауваживши, що всі

реєстрації учасників залишатимуться актуальними.

Зокрема, генеральний директор РАЕС Павло Павлишин у нещодавньому інтерв'ю окреслив позицію підприємства щодо його подальшого спортивного життя: «РАЕС готова до відновлення активної соціальної

діяльності. Після надання дозволу на проведення масових спортивних заходів ми одразу «знімемо з паузи» цю роботу. Але під час заборони ми, безумовно, дотримуємося карантину, адже для нас важливе здоров'я наших працівників, усього колективу».

Нетішинські рибалки — чемпіони

У Житомирі на набережній річки Тетерів у Шодуарівському парку відбувся риболовний фестиваль «Zhytomyr Feeder Fest». Змагання проводились у командному заліку серед 15 команд із Києва, Вінниці, Хмельницького, Житомира... До загального списку учасників були зараховані й нетішинці Володимир Єфремов та Олександр Власюк, які є членами «Клубу рибалок-аматорів ВП ХАЕС».



Фестиваль тривав протягом п'яти годин згідно із правилами проведення змагань зі спортивної ловлі риби фідером. Представники кожної із команд перебували у різних секторах, які ретельно контролювалися суддівською колегією.

Після старту змагань, через п'ятнадцять хвилин, кінчик фідерної вудки Володимира Єфремова зреагував на клювання риби. Нашому земляку вдалося стати володарем першого улову — ляща вагою понад один кілограм. Через дві години рибина опинилась і у сачку Олександра Власюка. Вдалими «трофеями» відзначилися й суперники нашої команди.

Згодом, після офіційного оголошення закінчення змагань, суддівська колегія ретельно проаналізувала їх перебіг та результати, що фіксувалися за сучасною бальною системою, прийнятою для проведення різних видів риболовлі. У результаті переможцями

визнано команду спортсменів-рибалок з Нетішина у складі Володимира Єфремова та Олександра Власюка. Їм дістався головний Кубок фестивалю «Zhytomyr Feeder Fest», медалі та призи.

— Кожна перемога наших рибалок стає знаковою подією, — коментує голова «Клубу рибалок-аматорів ВП ХАЕС» Сергій Онищук. — Вона засвідчує, що багаторічна практика проведення місцевих змагань зі спортивної риболовлі приносить свої плоди. Володимир Єфремов та Олександр Власюк є активними пропагандистами змістовного відпочинку атомників на спортивній риболовлі на теренах нашої держави. 2017 року представники Хмельницької АЕС взяли участь у VI Спартакіаді працівників морського транспорту України зі спортивної риболовлі, яка відбулась у гирлі Дніпра в Херсонській

області. Дебют виявився вдалим — нетішинці вибороли перше загальнокомандне місце. Серед них був і Володимир Єфремов. А через рік це досягнення вдалося знову повторити. Немає сумніву, що чергові рибальські тріумфи наших земляків не забаряться. До речі, за постійні досягнення у спортивних змаганнях зі спортивної риболовлі до складу команди Хмельницької АЕС, яка цьогогоріч планує втретє виступити на турнірі рибалок серед представників профспілок річкового флоту на Херсонщині, зараховано й Олександра Власюка.

До міста енергетиків переможці фестивалю «Zhytomyr Feeder Fest» повернулися із масою позитивних емоцій. Володимир Єфремов особисто переконався, що природний регіон, який оточує Нетішин, є унікальним і екологічно чистим порівняно з іншими територіями, де йому довелося брати участь у спортивних риболовлях. За чистоту довкілля треба постійно боротися!

Олександр ШУСТЕРУК



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Хрещатик, 22, а/с 393 м. Київ, 01001
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Микола ПЕТРИЧЕНКО
Телефон: (044) 205-74-20
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ №4480 від 21.08.2000 року

Газета віддрукована
у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»:
04073, м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14.
Тираж 5000